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Aanleiding 
Door Kamerlid van Dijk (SGP) zijn op 7 maart jl. vragen gesteld over beperkte oefenmogelijkheden 

voor de luchtmacht. 

Geadviseerd besluit 
U wordt geadviseerd in te stemmen met de verzending van bijgevoegde antwoorden. 

Kernpunten 
- Kamerlid van Dijk (SGP) stelt vragen over de beperkte oefenmogelijkheden voor de 

luchtmacht n.a.v. een artikel in de Leeuwarder courant op 28 februari jl. 

- Er wordt gevraagd of en wat de beperkingen zijn voor het commando luchtstrijdkrachten op 

de oefenmogelijkheden n.a.v. de oefening Ramstein Flag. 

- Gezien de huidige dreiging wordt binnen de huidige vergunde ruimte (binnen- en buitenland) 

gezocht  wat mogelijkheden zijn om de oefenmogelijkheden te maximaliseren. 

- Ramstein Flag heeft een groot aandeel op de vergunde geluidsbelasting, dit geeft spanning 

voor op de noodzakelijke training om inzet gereed te worden en te blijven. 

- In het kader van Nationaal Programma Ruimte voor Defensie vindt momenteel 

besluitvorming plaats op welke wijze de benodigde toename voor jachtvliegtuig gebruik kan 

worden geaccommodeerd. 

Toelichting 
Financiële overwegingen 

De beantwoording heeft geen financiële consequenties. 

Juridische overwegingen 

De beantwoording van de Kamervragen heeft geen juridische gevolgen. 

Communicatie 

Vanuit het commando luchtstrijdkrachten is er nauwe communicatie met de omgeving over de 

grootschalige oefening Ramstein Flag en de impact op de leefomgeving. 

Overwegingen Beleid/Overwegingen Uitvoering 

De DGB bereidt een wijziging van het Besluit militaire luchthavens (Bml) voor om de 

geluidbelastingmaat te vervangen door Lden. Dit is eerder al gebeurd voor de burgerluchtvaart. Bij 

de voorbereiding van deze wijziging zal onder andere aandacht zijn voor de operationele 

mogelijkheden voor het commando luchtstrijdkrachten en de bescherming van de omgeving rond 

militaire luchthavens. 

Informatie die niet openbaar wordt gemaakt 
Persoonsgegevens van de opsteller en afzender worden gelakt vanwege bescherming van de 

persoonlijke levenssfeer. 
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